Jakub Pogorzała
Kochani Ludzie!

Bardzo proszę, nie ścinajcie mnie i nie przerabiajcie na deski. Nie chcę także, żebyście łamali moje gałęzie i obrywali liście. Proszę, nie wycinajcie żadnych napisów ani znaczków na mojej korze, dlatego, że bardzo mnie to boli. Nie mogę oddychać i więdnę. I proszę o jeszcze jedno - Nie śmiećcie w lesie!

Drzewo

Konrad Kucaj

Kochani Ludzie!

Proszę, abyście nie niszczyli kory i liści na drzewach, bo kora i liście to nasze okrycia. Wszystkie drzewa mówią o tym, że idąc do lasu  wdychacie dużo tlenu, wyciszacie się i odprężacie. w lasach nie ma bakterii i zanieczyszczeń benzyną. Lasy zatrzymują wszelkie pyły. bardzo prosimy, abyście dbali o lasy i je pielęgnowali. 

Drzewa

Wojtek Kraska

Kochani Ludzie!

Na początku mego listu chcę Was pozdrowić z każdego zakątka świata. My – drzewa dajemy Wam wiele potrzebnego do życia. Najważniejsze jest to, że oczyszczamy Wam powietrze i dajemy tlen, abyście mogli oddychać. Korzystacie z naszego drewna do produkcji papieru, mebli, desek, zabawek. nasze owoce są pożywieniem dla ludzi i zwierząt. My – drzewa prosimy Was o to, żebyście pomyśleli o tym, czy trzeba nas tak dużo i często wycinać. Prosimy Was, żebyście byli cicho w lesie, zakładali filtry na kominy fabryczne i na rury wydechowe aut. 

Do szybkiego zobaczenia

Drzewo

Łukasz Konopka

Drodzy Ludzie!
Stoję sobie tuż przy drodze do szkoły. Widzę, jak dzieci idą do szkoły. Mija rok za rokiem, dzieci rosną i ja też robie się coraz starsze. Chciałbym, żeby dzieci nie łamały mi gałązek i nie zrywały listków, bo mnie to boli. 

Pozdrawiam Was serdecznie.

Dąb z parku
Mikołaj Koźmiński

Drogie Dzieci!

Jestem starym, dużym drzewem i mam do Was kilka próśb. 
Nigdy bez potrzeby nie chodźcie po moich gałęziach. Proszę Was też o to, żebyście nie obrywały moich liści i nie uderzały mnie patykami. Zbierajcie makulaturę, bo za 1 tonę uratujecie 17 drzew. 
Szanujcie przyrodę!

Wasze Drzewo
Kacper Berezowski

Kochani ludzie!

Jestem starym dębem. Żyję już długo i obserwuję, co się dzieje na świecie. A dzieje się źle. Ludzie bardzo nas niszczą, wycinają, jak popadnie. Dzieci niszczą nam korę. 

Bardzo Was proszę:  
Dbajcie o przyrodę!

Dąb Bartek

Marcin Strugała
Kochani Ludzie!

My – drzewa piszemy do was list z prośbą o to, żebyście nie łamali naszych gałęzi. Prosimy o nieużywanie ognia w lesie, gdyż boimy się, że zostaniemy podpalone. mamy jeszcze jedna prośbę - używajcie jak najmniej samochodów, a w fabrykach montujcie katalizatory i filtry powietrza. 

To uratuje przyrodę!

Z poważaniem 

Drzewa
